

## 关注全球抗疫

## 全球新冠死亡病例超150万

多国报告单日死亡病例创新高



12月3日，在俄罗斯首都莫斯科，行人佩戴口罩外出。新华社发

新华社联合国12月3日电（记者王建刚）第75届联合国大会新冠疫情特别会议3日在纽约联合国总部开幕，包括领导人在内的来自140多个国家的代表与联合国官员等共同评估新冠疫情造成的经济社会影响，呼吁团结抗疫并为疫情后复苏采取行动。

此次会议于3日至4日召开，是联合国大会首次就大流行病召开的特别会议。联大主席博兹克尔在开幕致辞中说，新冠疫情在扰乱人类生活的同时摧毁了生计。随着全球经济衰退和数以百万计工作机会流失，极端贫困将加

新华社北京12月4日电 美国约翰斯·霍普金斯大学3日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间3日20时27分（北京时间4日9时27分），全球累计死亡病例超过150万例，达1504401例，累计确诊病例65127355例。

数据显示，美国是全球累计死亡病例数和累计确诊病例数最多的国家，累计死亡276148例，累计确诊病例14122913例。此外，累计死亡病例超过10万例的国家还有巴西175270例、印度138648例和墨西哥107565例。其他累计死亡病例数较多的国家

有英国、意大利、法国和伊朗等。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

全球新冠死亡病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，全球累计死亡病例在美国东部时间6月28日超过50万例，增至100万例用时3个月，到12月3日增至150万例仅用时2个月零5天。

近日来，全球多国报告单日死亡病例创新高。美国疾病控制和预防中心2日公布疫情数据显示，全美1日报告新增确诊病例178395例，这是

美国连续第24天单日新增确诊病例数超10万例；新增死亡2461例，为6月25日以来的新高。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所2日公布的数据显示，截至当天零时，德国新增确诊17270例，累计确诊1084743例；新增死亡487例，创单日死亡病例数新高，累计死亡17123例。

俄罗斯防疫指挥部2日报告，俄新增确诊25345例，累计确诊2347401例；新增死亡589例，创下疫情暴发以来单日死亡人数新高，累计死亡41053例。

联大特别会议  
聚焦应对新冠疫情及复苏

刷，全球为实现可持续发展目标所付出的努力也正处于危险中。

他指出，此次会议为人类团结抗疫提供了一个历史性机会。世界正期待联合国发挥领导作用。这是对多边主义的一次重大考验。

联合国秘书长古特雷斯在致辞中

敦促各国团结一致、相互支持、协调行动，以抗击新冠疫情。他强调，应将新冠疫苗作为全球公共产品，让所有人受益。他呼吁为发展中国家提供纾困资金，解决发展中国家和部分中等收入国家流动性危机。

受疫情影响，无法亲临纽约联合国

总部参加现场会议的各国代表发表了视频讲话。讲话中，各国代表对疫情给社会和经济带来的严重破坏表示担忧，并期盼在联合国协调领导下早日战胜疫情。

阿塞拜疆总统阿利耶夫代表不结盟运动的120个成员国在视频讲话中说，公平获得疫苗是应对新冠病毒最有效的方法之一，希望不久将有一种安全有效的疫苗。

根据4日的会议安排，各方将就联合国疫情应对方案、疫苗以及疫情后恢复三大专题进行讨论。

美国新冠确诊病例  
破1400万

美国约翰斯·霍普金斯大学新冠疫情统计数据显示，3日美国累计确诊病例已经超过1400万例，达近1413万例，累计死亡病例超过27.6万例。

图示在美国纽约，工作人员运送一名患者。

新华社发

韩国首尔再次  
收紧防控措施

为遏制新冠疫情，韩国首尔市政府4日再次收紧防控措施，例如禁止商店和影院21时后营业、减少公共交通夜间发车量等。

韩联社报道，依据首尔市代理市长徐正协在一个视频新闻发布会上宣布的新防控规定，首尔市公交车和地铁将分别于5日和8日起于每天21时后减少三成发车量；商店、影院、网吧、游戏厅、游乐场、美容院和理发店等营业场所自5日起，两周内每天21时以后停止营业。不过，面积不足300平方米的小型杂货店和提供外卖的餐馆不在受限范围内。

另外，首尔大都会教育厅宣布，首尔市所有中学自7日起全部转为线上教学，持续两周。

王逸君（新华社微特稿）

疫情下的韩国“高考”  
韩国大学修学能力考试(CSAT)12月3日在新冠疫情蔓延中举行。图为在韩国首尔，一名考生抵达考场。新华社/路透

## 多国启动大规模新冠病毒检测

为更好地了解和防控新冠疫情，斯洛文尼亚、格鲁吉亚、法国等国家近日启动大规模新冠病毒检测或“试点”工作。

斯洛文尼亚卫生部长甘塔尔3日表示，斯政府将在年底之前启动大规模新冠病毒检测工作，并已经开始着手采购总计150万支新冠病毒抗原快速检测试剂。

格鲁吉亚政府2日宣布，将在全国范围内开始为期两个月的密集核酸检测，每日检测量不低于两万次，以尽快确诊并隔离感染者。

法国总理卡斯泰2日接受当地媒体采访时说，法国很快将在一些城市地区进行3次大规模新冠病毒检测的试点工作，目的是更好地了解当前的疫情。

卡斯泰表示，“我们将尝试在人口相当密集的城市地区进行大规模病毒检测”，就像英国利物浦或斯洛伐克试点全城或全民新冠病毒检测那样，“以更好地了解新冠疫情，知道哪些居民区、哪类人群或哪些生活场所受新冠影响最严重，并从中吸取治疗和预防的教训”。

早在10月底和11月初，斯洛伐克和英国利物浦就已开展大规模新冠病毒检测，每日检测量不低于两万次，以尽快确诊并隔离感染者。

斯洛伐克总理马托维奇10月中旬宣布，将在全国范围内进行新冠病毒抗原快速检测，以筛查感染者。10月31日至11月1日，斯洛伐克进行了首轮全民新冠病毒抗原快速检测。欧洲其他国家

对此密切关注，希望了解这种全民检测能否有效筛查病例，控制疫情。

据了解，这次全民检测名义上为“自愿”，实际上为了动员民众参加，斯洛伐克政府规定，不参加检测的人，疫情期间补贴和明年医疗保险福利将受到影响，外出时被警察发现还可能被处以高达1690欧元罚款。

英国政府则从11月6日开始，在疫情较重的利物浦开展全城范围病毒检测，当地或在那里工作的人士，无论是否出现症状，都可以接受检测。这是英国首次在城市开展全城范围的大规模新冠病毒检测。

（据新华社北京12月4日电）

## 欧洲一些国家发布新冠疫苗接种战略

预计明年初开始分阶段接种

据新华社北京12月4日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道：法国、罗马尼亚和葡萄牙政府3日分别发布了新冠疫苗接种战略。在相关疫苗获批上市后，这些国家预计于明年初开始分阶段接种。

法国总理卡斯泰3日在新冠疫苗接种战略新闻发布会上介绍说，法国新冠疫苗接种工作正式开始仍需数周时间，届时将分3个阶段开展。

卡斯泰说，疫苗到来是共同抗击疫情一个非常重要的阶段，在12月29日前，欧洲药品管理局将对德国生物新技术

公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的新冠疫苗上市表态，此后法国负责监督和提供医疗保健产品和设施认证的卫生评估机构也将做出相关决定，“这些步骤是法国启动疫苗接种工作的必要保证”。

罗马尼亚总统约尼什3日宣布，该国最高国防委员会当天批准了新冠疫苗接种战略。他说，罗马尼亚极有可能于明年初获得首批约100万剂疫苗。医务工作者和高风险人群将成为第一批疫苗接种者，80%的医务工作者表示愿意接种。他强调，疫苗接种将是自愿的、安

全的、有效的、有计划的。

葡萄牙政府3日也发布了新冠疫苗接种计划，计划从明年1月起分3个阶段为民众提供免费接种服务。葡萄牙总理科斯塔当日表示，政府订购的2200万剂新冠疫苗将会在2021年内陆续到达。

此前，英国政府2日宣布该国监管机构已批准德国生物新技术公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的新冠疫苗投入使用。英国卫生大臣马修·汉考克当天表示，尽管该国疫苗接种工作从下周开始，但大规模接种还要等到明年。

## 观天下

## 美国加州山火肆虐



近几日，美国加利福尼亚州再现山火火情。今年加州山火比往年更加肆虐，1月至10月累计过火面积已经超过1.6万平方公里，造成至少31人死亡，数以千计的建筑物焚毁。图为12月3日，在美国加利福尼亚州西尔维拉多，消防员进行灭火作业。

新华社/美联

## NASA聘请企业收集月球样本

美国国家航空航天局(NASA)经由招标选中一家私人企业，请其代为收集月球样本，酬劳是1美元。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)3日报道，美国初创企业“月球前哨”公司报价1美元，赢得一份为NASA采集月球样本的合同。这是NASA低成本月球资源采集项目对外签订的4份合同之一。NASA今年早些时候宣布这一项目。

其他3份合同的中标企业分别是美国马斯滕航天系统公司、日本ispace公司及其欧洲分公司。

这几家企业将分别为NASA采

集月球表层土壤，重量介于50克至500克之间。

NASA一名发言人在新闻发布会上说：“这些企业将采集样本，向我们提供他们搜集的视觉证据和其他数据。”

对于参与搜集月球样本的这些企业而言，赚钱并非他们的动机。他们看中的是，这项任务将允许私人企业从月球表面提取资源。

CNBC报道，NASA收到来自至少16家企业的标书，其中几家多次投标。NASA拒绝说出未中标企业的名称。

卜晓明（新华社专特稿）

## 波音签737 MAX停飞后首笔大单

爱尔兰廉价航空运营商瑞安航空3日与美国飞机制造商波音公司签订协议，向波音采购75架波音737 MAX型客机。这是该机型去年3月停飞以来，波音在该机型上获得的第一笔大单。

这75架客机的订单总价超过90亿美元，不过航空运营商在实际支付时一般会得到较大折扣。瑞安及波音均未透露订单的条款细节。

瑞安此前已订购135架波音737 MAX型客机。至此，瑞安订购该机型总数达到210架。

波音预计2024年12月前完成交付。瑞安首席执行官迈克尔·奥利里

说，在五年时间内，瑞安机队737MAX客机的占比将由现在的6%增至三分之一。

受瑞安订购等利好消息影响，波音股票价格当天大涨6%，收盘于237.2美元，为近9个月以来最高收盘价。

印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司2018年10月和去年3月分别有一架波音737 MAX型客机坠毁，合计346人丧生。随后，各国民航局陆续停飞737 MAX客机。受此影响，波音先前获得的大量该机型订单被客户取消，而新冠疫情又令全球航空客运业务锐减，使得波音新机订单跳水。

郭倩（新华社微特稿）

## 韩媒披露驻韩美军下任司人选

韩国媒体4日报道，美国太平洋陆军司令部司令保罗·拉卡梅拉被提名为下任驻韩美军司令。

一般情况下，驻韩美军司令之职两三年便会换人。现任驻韩美军司令罗伯特·艾布拉姆斯2018年11月上任，接替2016年4月上任的文森特·布鲁克斯。

知情人士告诉韩联社，预计拉卡梅拉2021年2月或3月参加国会人事听证会，如果提名顺利通过，他将接

替艾布拉姆斯出任驻韩美军司令。

太平洋陆军司令部是美国印度洋-太平洋司令部旗下司令部之一，拉卡梅拉2019年11月以来担任太平洋陆军司令部司令。

面对媒体询问，驻韩美军回应称“知晓近期相关报道”，但没有就下任驻韩美军司令人选发布正式声明。

美国1953年以来一直在韩国派驻军队，现有驻军规模大约2.85万人。

杨舒怡（新华社微特稿）

## 也门荷台达一工厂遭炮击至少9人死亡

据新华社开罗12月3日电（记者王尚）亚丁消息：也门政府军官员3日说，胡塞武装当天炮击也门红海城市荷台达一家工厂，造成至少9人死亡。

一名不愿透露姓名的也门政府军官员在接受新华社记者采访时说，胡塞武装当天炮击荷台达南部地区一家工厂，造成重大人员伤亡。

当地卫生部门表示，超过21名受

伤人员被送到附近医院进行救治，死亡人数可能会上升。目击者说，工厂遭炮击后发生剧烈爆炸，并燃起大火。

荷台达是也门重要港口城市，大批人道主义援助物资需要从该港口进入也门。胡塞武装和也门政府军曾在这里展开激烈战斗。目前，荷台达大部分地区仍在胡塞武装控制下，政府军控制了东部和南部部分地区。

## 英国一废水处理设施爆炸致4死1伤



英国西南部布里斯托尔市埃文茅斯地区一家废水处理厂的废水处理设施12月3日发生爆炸，造成4人死亡、1人受伤。图为爆炸后的设施。

新华社/路透